



县委书记杭莺致开幕辞 陶然 摄



企业集团签约成立樱花文旅产业联盟 陶然 摄



《我和我的祖国》歌声响彻樱花谷 汪淑琴 摄



崇阳龙泉山樱花 周伟 摄

以“樱”为题 纵论发展方向

樱花产业发展论坛上,中国当代著名作家、诗人、学者。第十三届全国政协委员、中华文化促进会常务副主席、中国文联全委会委员、湖北省人民政府文史研究馆馆长,湖北省中华文化传播会主席,湖北省文联名誉主席熊召政;广州天适集团董事长、中国樱花产业协会执行主席、广东省侨联常委广东华商副会长何宗儒;崇阳籍学者型企业家王老建;中国樱花研究院院长、中国樱花种植培育专家胡晓敏等专家学者就崇阳地方文史、民俗、崇阳樱花历史渊源、如何创新崇阳樱花产业经济发展做精彩演讲报告。

熊召政:

武大的樱花始于崇阳

第十三届全国政协委员、中华文化促进会副主席、湖北省文史研究馆馆长熊召政指出,所有的日本人都知道,樱花源自中国。全国人都去武大赏樱花,却很少人知道,武大的樱花来自崇阳。熊召政有过到日本福冈赏樱的经历,他介绍,日本全境赏樱可持续一个多月。他发现,我国樱花大多生长在山区,因气温比平原低3至5℃,造成日本樱花近尾期,我国樱花正艳,有基础做好赏樱经济。

熊召政的演讲娓娓道来,从日本的樱花讲到武汉的樱花,从武汉的樱花讲到武大的樱花,而武大与崇阳又有着挥之不去的渊源。

熊召政讲,王世杰1891年诞生于崇阳县回岭村,后来留学英国,1927年被任命为国立武汉大学首任校长。在其主政武大时便要将武大建设成为花园学校,当时一批留洋海外的教授学者对日本的樱花情有独钟,希望能在武大校园内种上日本的樱花。但那时哪里有条件从日本引进樱花。

呢?王世杰于是想到了崇阳老家的山樱,于是写信回家,希望老家人能够选一些桂花与山樱的小树送往珞珈山栽种。因为王世杰的家乡情结,武大的樱花梦便有了一个美好的开端。1939年,侵华的日军选中武大作为他们的中原司令部,也许是他们认为中国的山樱不能抚慰乡愁,于是又从日本运载了不少樱花树在珞珈山中栽种;再就是1972年中日邦交正常化之后,日本首相又赠送给中国政府上千棵樱花树,时任国务院总理的周恩来再次划拨一批日本樱送到武汉大学的校园内栽植。基于这一历史的脉络,熊召政说,武汉大学樱花大道的建设始于王世杰,成就于周恩来。

熊召政说,据专家预测,仅仅一树樱花,将会在中国产生千亿元的市场。崇阳有成片的野桂花,成片的山樱花。因为野桂花而建成了柃蜜小镇。因为山樱花,刘雁飞先生要去建一个樱花小镇。这两个小镇的建成,崇阳的花事便会繁荣起来,并祝愿崇阳的樱花小镇早日建成。

何宗儒:

樱花是引爆人潮的“核武器”

广州天适集团专注樱花产业23年,研发投入超3亿元,培育了中国红、小乔等300多个品种,达到世界领先水平。何宗儒认为,樱花具有历史、文化、经济、社会、载体五大价值,是推动旅游经济发展的重要花卉,在广东、四川、山东等地广泛种植,该公司成功运作多届樱花文化节,已成为新型城镇化助推器。

“全球80%野樱在中国,中国野樱80%在崇阳。”何宗儒认为,崇阳发展樱花经济基础好,有卓越集团等大公司投入,前景看好。

樱花在我国已有2000多年栽培历史,盛唐时已有樱花节,并东渡扶桑,逐渐成长为日本国花。

万亩野樱绽放 笑迎八方来客

—2019中国崇阳首届樱花节活动掠影

全媒体记者 汪淑琴 陶然 付波

以“樱”为媒 活动精彩开幕

魂,旅游是文化的载体。文化使旅游的品质得到提升,旅游使文化得到广泛的传播,通过文化和旅游的融合发展,文化可以更有活力,旅游也会更加有魅力。

“这次活动是崇阳文化和旅游深化改革的新举措、新亮点,一定会使文化和旅游发展进发更大活力,充分释放文旅产业新魅力,展现文旅产业新气象,逐步把崇阳樱花文旅产业打造成为崇阳全面振兴、全方位振兴的新引擎。”徐勇说道。

“我宣布2019中国崇阳首届樱花节暨樱花产业发展论坛开幕。”随着咸宁市人民政府副市长刘复兴郑重宣布,熊召政、徐勇、杭莺、卓越集团董事长刘雁飞、广州天适集团何宗儒一同为活动启幕。

县领导程冰野、王崇琳、何志强、毛崇谋、郭正华、王良永、石峰、蔡耀斌、李维、谭正林出席活动。



县委常委、常务副县长毛崇谋与广州天适集团签订“战略合作协议” 陶然 摄



樱花节开幕现场 闻斌 摄



崇阳龙泉山山脉樱花 周伟 摄

以“樱”为媒 携手共创辉煌

近年来,湖北崇阳县秉持在保护中开发,在开发中保护的理念,致力于野樱花物种保护、培育和开发,野樱花驯化先试先行。

县委书记杭莺说,以樱花为媒举办的崇阳首届樱花节,得到中华文化促进会的大力支持,熊召政先生莅临会指导以及中国樱花产业协会何宗儒会长积极帮助崇阳规划樱花产业,选育新品种,以花为媒与崇阳签订框架协议,携手打响“中国樱花”民族自主品牌。

湖北卓越集团是一家中国500强民营企业,先后投资开发过廊西五龙河大峡谷、钱江源水湖枫林、新疆吉木萨尔花儿沟、湖北竹溪十八里长峡等多个著名景区。

2017年7月,该公司与崇阳签订战略合作协议,投资10亿元,将龙泉山打造成一个以野生樱花自然观赏作为切入点,集自然风光观赏、休闲度假、健康养老、中医养生、生态农业于一体的大型综合性乡村度假示范基地和崇阳县全域旅游的示范小

以“樱”为主 推动乡村旅游

春风十里,更有樱花满地。在崇阳的春天,最值得期待的事情是什么?答案非赏野樱莫属。当春天遇上野樱花简直美得“肆无忌惮”。来自全国各地的游客纷纷慕名而来,欢声笑语把花赏,喜气洋洋把歌唱。

拈花一笑,快意人生。“念念不忘,必有回响”这恐怕说的就是龙泉山的樱花谷吧,去过的人总是回味那花开满山的景象,那种惊艳让人甘愿等待一个又一个的轮回,只为再看它一眼。拈花一笑,快哉快哉!除了徜徉花海,这里还有一系列超好玩又浪漫的活动等着大家!这不,我们可爱的“樱花小天使”们闪亮登场,他们的出现,让龙泉山变得更加温馨浪漫。看!摄影爱好者们正举行摄影大赛,他们纷纷用手中的相机,将这美丽定格,将这烂漫花色永存。

走进龙泉山樱花谷,便置身于一片片浪漫唯美的花海之中。微风吹来,粉白的

花瓣随风飘落,似雪花般漫天飞舞,美不胜收。

在这如梦如幻的美景里,一阵悠扬的萨克斯乐曲响起,空灵的童声唱响了《我和我的祖国》,大家侧耳倾听,踏歌而行,纷纷从山间走出,向红旗聚拢,齐声唱响祖国的赞歌。

烂漫樱花海,成就崇阳城市新名片。崇阳境内有野樱花10万亩,堪称世界之最。每到春季,漫山遍野的野樱花尽情绽放,蔚为壮观,“隽水扬波绿迷雾,万艳掩映山之阜;倾城看樱白似雪,花深似海人如潮”成为崇阳野樱美景的生动写照。随着幕阜山生态旅游公路的开通,隐匿于幕阜山脉腹地的原生态中华山樱花声名鹊起,闻名遐迩,有力地促进了全域旅游和经济社会发展。

这里,打开了中国最美春天,崇阳人在自己家门口便可赏樱,野樱花已经成为崇阳城市的新名片。